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ATA DA 163ª REUNIÃO DE COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA 1 

AMBIENTAL 2 

Ao trigésimo dia do mês de março do ano de dois mil e dezessete às 9h, na Sala 53 do 3 

prédio do ProAmb/Sustentabilidade, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação 4 

em Engenharia Ambiental, em reunião convocada pelo Presidente, Prof. Versiane Albis 5 

Leão, com a finalidade de examinar, discutir e votar o expediente constante da ordem do 6 

dia. Além do Presidente, compareceram à reunião os seguintes membros: a Profa. Gilmare 7 

Antônia da Silva, o Prof. José Francisco do Prado Filho, o Prof. Leandro Vinícius Alves Gurgel 8 

e o representante discente Diego Roberto Sousa Lima. O Prof. Versiane iniciou a reunião 9 

informando sobre a recondução do professor José Francisco do Prado Filho como membro 10 

deste Colegiado por mais 2 (dois) anos. A seguir, foi realizada a leitura da ata referente à 11 

162ª reunião. A mesma foi aprovada com a abstenção do prof. Leandro Gurgel. Dando 12 

continuidade aos trabalhos, passou-se a ordem do dia. Ordem do dia: a) Análise e 13 

deliberação sobre requerimento de prorrogação de prazo para defesa de dissertação: o 14 

Prof. Versiane fez a leitura dos pedidos de prorrogação de prazo para defesa de dissertação 15 

dos alunos: Cecília Júlia da Silva Andrade (orientador Prof. Dr. Aníbal da Fonseca Santiago), 16 

Diogo Araújo Teixeira (orientador Prof. Dr. José Francisco do Prado Filho), Fernanda Aline 17 

Petry (orientador Prof. Dr. José Francisco do Prado Filho), Fernanda Jorge Gonçalves 18 

(orientador Prof. Dr. Laurent Frédéric Gil), Flaviane Cristina Silva (orientadora Profa. Dra. 19 

Silvana de Queiroz Silva), Gabriel Coimbra Rafael (orientador Prof. Dr. Alberto de Freitas 20 

Castro Fonseca), Gabriel Figueiredo Pantuzza Silva (orientador Prof. Dr. Hubert Mathias 21 

Peter Roeser), Rafael Pereira da Silva (orientador Prof. Dr. Marcelo Libânio), Renata 22 

Aparecida Fideles (orientador Prof. Dr. Leandro Vinícius Alves Gurgel), Rhuana Valdetário 23 

Médice (orientador Prof. Dr. Marcelo Libânio) e Stenio Bruno Lobo de Oliveira (orientador 24 

Prof. Dr. Cornélio de Freitas Carvalho). Após leitura dos requerimentos, o Colegiado decidiu 25 

conceder a prorrogação em três meses para a defesa de todos os alunos. Assim sendo, o 26 

prazo limite para a defesa dos mesmos é o dia 30 de junho de 2017. Os documentos 27 

necessários para a defesa devem ser protocolados na secretaria até o dia 10 de junho de 28 

2017. b) Análise e deliberação sobre o ad referendum dado para defesa de tese: o Prof. 29 

Versiane solicitou ao Colegiado a aprovação para o ad referendum dado para a defesa da 30 

tese do aluno Luide Rodrigo Martins. A defesa ocorreu no dia dezessete de março. A banca 31 

examinadora foi composta pelos docentes: Laurent Frédéric Gil (orientador), Leandro 32 

Soares de Oliveira (examinador externo/UFMG), Rosemeire Brondi Alves (examinadora 33 

externa/UFMG), Leandro Vinícius Alves Gurgel (examinador interno/UFOP) e Cornélio de 34 

Freitas Carvalho (examinador interno/UFOP). O ad referendum foi aprovado por 35 

unanimidade. c) Análise e deliberação sobre proposta de norma para transferência de 36 

alunos para o ProAmb: foi feita a análise da proposta de norma e a deliberação ocorrerá 37 

na próxima reunião do Colegiado. d) Análise e deliberação sobre recredenciamento de 38 

docente: o pedido de recredenciamento do docente Adilson do lago Leite foi analisado e 39 

deferido de acordo com as normas de credenciamento de novos docentes do programa. e) 40 

Análise e deliberação sobre regra ProAmb para realização de estágio docência: item 41 

retirado de pauta, será discutido em outra reunião do colegiado. f) Análise e deliberação 42 

sobre aproveitamento de créditos: o aluno Thiago Ribeiro da Silva Nascimento em 43 

conformidade com o seu orientador, Prof. Alberto Fonseca, solicitou o aproveitamento da 44 

disciplina ESA919B Introdução ao Métodos Qualitativos (carga horária 30, número de 45 

créditos 2). A disciplina foi cursada no Programa de Pós-Graduação em Saneamento, Meio 46 

Ambiente e Recursos Hídricos da Universidade Federal de Minas Gerais. A nota obtida pelo 47 

aluno foi 91, equivalente ao conceito A. g) Análise e deliberação sobre planos de ensino 48 

de estágio docência: os alunos Everton Jubini de Merícia, Sarah Fraga Silveira, Thiago 49 
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Ribeiro da Silva Nascimento, Raquel Gomes de Oliveira, Diego Roberto Sousa Lima e Luisa 50 

Cardoso Maia solicitaram aprovação dos planos de estágio docência. Após leitura e análise 51 

dos mesmos somente os planos dos alunos Diego Roberto Sousa Lima e Luisa Cardoso Maia 52 

foram tirados de pauta para ajustes referentes à carga horária.  h) Análise e deliberação 53 

sobre exame de proficiência em Língua Inglesa: a aluna de doutorado Deyse Almeida dos 54 

Reis solicitou aprovação do exame de proficiência em Língua Inglesa realizado no Centro de 55 

extensão da Faculdade de Letras da Universidade Federal de Minas Gerais. O pedido foi 56 

aprovado pelo Colegiado.  57 

 
Prof. Dr. Versiane Albis Leão 58 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engª Ambiental 59 


